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Я — го лос вітру, сер це сте пу,
Я — го лос сон ця і во ди.

Л.Гень ба

Ко ви ло вий степ — ма лень ке ди во на гу -
ляйпільщині. Він про ки дається ра но�ра но, на по -
внюється ба га то го лос сям птахів, дур ма нить за па хом
трав. Ти ша по ру шується тільки вітром, який за ко си чує
йо го вес ною, об си пає жа ром влітку, замітає снігом. Та -
кий мінли вий, теп лий і рідний — ціле жит тя…

Му зи ка сте пу — в кож но му вірші Лю бові Гень би.
Во на, обвітре на сон цем, гор да і силь на, чи с та, як та
дже рель на во да, "го ло сом віків землі своїй мо лить ся",
да рує кра су лю дям. Во на звідти, де за гу би ла ся в сте -
пах ма лень ка жмень ка на землі — рідне се ло Гру ше ве,
що на га дує про се бе на весні ли ше крап ля ми тюль панів
ко ль о ру ко хан ня та білим цвітом груш, які про рос ли в її
душі. Її хви лює все, що є жит тям. За люб ле на в зем лю,
в лю дей, во на сповідує вічне — "як па дать — стрімго -
лов, а як злітать — уго ру". Чо го ж більше в її житті?

— Лю бові!.. Бо ж во на са ма — Лю бов.
Про лю бов не мож на го во ри ти, ма ло лю бові чи ба -

га то лю бові. Мож на ли ше кон ста ту ва ти: лю бов є, або
лю бові не ма. Лю бов співає теж зав жди од ним го ло сом
— і в ча си Со ло мо на, і сьо годні. І ко ли спо с терігаєш за
діалек ти кою бут тя у тво рах Л.Гень би, ро зумієш, що
жит тя закінчується там, де закінчується лю бов. Її лірич -
ний ге рой охоп ле ний со лод кою му кою гли бо ких і щи -
рих по чуттів, йо го най менші по ру хи душі на ла ш то вані
на ко хан ня. Там же, де з'яв ляється зра да, че рез не ви -
мов ний щем ман д руємо до ду шев но го спу с то шен ня,

аж до кри ку і над ри ву. От ож, і "Цвіте те рен…", і
"Повінчані сте пом" сприй ма ють ся як ча с ти ни од но го
ве ли ко го життєроз мис лу, як дві сто ро ни од но го жит тя
— тра гедія душі, а точніше, її смерть і апо фе оз лю бові.

Л.Гень ба зуміла вит во ри ти свій ху дожній світ, ви -
раз ний і чіткий, у яко му не має напівтонів, напівлю бові,
хо ча її світ рельєфний. У всьо му, навіть у втра тах во на
шу кає по зи ти ву. І то му ау ра її ху дож ньо го світу має ви -
со ку кон си с тенцію, че рез що во на наділе на над по туж -
ною здатністю не про сто на стро ю ва ти ду шу, а й ліку ва -
ти. Си ла світла, яке про би вається навіть крізь роз пач
лірич но го ге роя че рез втра ту ко ха но го, хо ча йо го ду ша
пла че, — зігріває. І від цьо го оп тимізм.

Уже в ав торсько му підза го лов ку "міні�п'єса на од ну
дію, дов жи ною у жит тя", що вка зує на жа н ро -
во�стилістич не спря му ван ня тво ру "Цвіте те рен…",
за ко до ва на на род на мудрість. На го ло шу ю чи, що дія
відбу ва ти меть ся ду же ко рот ко, во на тільки од на, по -
ете са ствер д жує її дов го т ри валість, акцентує на її все -
зро зумілості, все життєвості, чим підси лює дра ма -
тичність. Дра ма тич на по ема про втра че ну лю бов
по зна че на справжньою ху дожністю, наділе на
здатністю на стро ю ва ти ду шу на її сприй нят тя чи не -
сприй нят тя, але од но знач но — "не ко ло ти но ги босі по
стерні … жит тя".

Хви лює ав торське ди тин не сприй ман ня бо лю,
емоційна свіжість, зо ро ва і сим волічна ясність. Ко ли
лю бов на по внює ду шу, квітує цвіт. А ко ли те рен цвіте?
Відомі сим во ли: білий цвіт оз на чає чи с то ту і цнот -
ливість, терпкість ягід — і та ка ж лю бов з при сма ком
гірко ти, а опа лий цвіт — кінець лю бові. Але, при род но,

Гень ба Лю бов Гри горівна — член
Національ ної спілки пись мен ників Ук раїни, ав -
тор п'яти по етич них збірок: "Гру ше ве" (1992 р.),
"Іме нем твоїм" (1995 р.), "Па ра лель" (1999 р.),
"По ве зи ме не у Кра си ве…" (2006 р.), "Ду ша іде
на сповідь" (2006 р). На пи са на низ ка пісень у
співа в торстві з ком по зи то ром і ви ко нав цем
Ана толієм Сер дю ком. По пу ляр ни ми ста ли "Вес -
ня ний вальс", "Ок са ноч ка", "Тан го Ко хан ня".

На ро ди ла ся 28 лю то го 1960 ро ку у селі Гру -
ше ве за 7 км від рай он но го цен т ру Гу ляй по ля, у
сім'ї хлібо робів.

У 2003 р. ра зом з са модіяль ним ком по зи то -
ром Те тя ною Бекіро вою ви пу с ти ли ком -
пакт?диск "Тро ян до вий гріх".

Освіта: З відзна кою закінчи ла Меліто -
польське учи ли ще куль ту ри, а та кож от ри ма ла
чер во ний дип лом філо логічно го фа куль те ту За -
порізько го національ но го універ си те ту.

Пра цює ди рек то ром Гу ляйпільсько го
ра?йон но го краєзнав чо го му зею. Го ло ва рай он -
но го літе ра тур но го об'єднан ня.

Відзна че на ба га ть ма на го ро да ми за роз ви -
ток куль ту ри і ду хов ності у рідно му краї.
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що тер но вий цвіт з ча сом облітає, так і ко хан ня зни кає.
На ступ ної вес ни зно ву ще д ро зацвіте те рен; і цей ко ло -
обіг жит тя по вто рить ся, він вічний, а ко хан ня і втра та
сто ять по руч. Ніхто й ніко ли не мо же і не хо че з цим
зми ри ти ся, але чим глиб ший біль, тим міцніша лю бов.
Шка ла виміру гли би ни ду хов но го жит тя у по ете си над -
то ви со ка.

Що ж ста ло ся у то му світі, де співісну ють три Лю бові?
По ема "Цвіте те рен…" по чи нається з про ло гу,

перші два ряд ки яко го од но час но є ком по зиційною
розв'яз кою: "Ду ша тоді на ма я лась до стро ку, / На пла -
ка ла ся, на страж да лась, ой!". А далі дія умо ти вується
спо ми ном. Біль не стерп ний, бо ду ша страж дає в
травні, ко ли аб со лют всесвіту на ла ш то ва ний на кра су.
Ме та фо ричність мо ви до по ма гає по етесі роз бу ду ва ти
цю кра су — гу кає не бо біло бо ке, гра ють му зи ки, нав -
круг ме дові тра ви, там "ко ник ви па сає ло бо ду", — і то -
му все під си лу ге роїні, яка "біду ру ка ми роз ве де".

Ав тор ка ствер д жує про пис ну істи ну, що до ро га
юності лег ка, жит тю тре ба тільки радіти, важ кою ж бу -
де ли ше старість, ко ли во на оди но ка. Те пер все на ла -
ш то ва но на до б ро. У творі логічно на го ло ше но вмо ти -
во вані дієслівні ря ди, кон тамінація яких до по ма гає
при ш вид ши ти темп і проспіва ти гімн жит тю: вес на
співа ла, раділа, пригріла, а я лю би ти вчи лась, зва лась
ми ла. Щас ли ва зустріч закінчується ство рен ням ро ди -
ни, бла го сло вен ної Бо гом. Ав торське не ба га тослів'я
до по ма гає зро зуміти сутність все по гли на ю чо го "бу ти"
(во но при сутнє в кож но му ряд ку і зовсім не зай ве, бо
ви ко нує ос нов ну ствер д жу валь но�на зив ну функцію):

І бу ли ж у нас білі ша ти,
І на по куті ян го ля та.
І застілля бу ло й похмілля.
І праз ни ки бу ли й неділя.
Не діли ли твоє, моє…
Все бу ло, як бу ло, і є.

Вар то лиш на го ло си ти, що дієсло во "бу ло" тут
вжи то вже в ми ну ло му часі, що по пе ре джує роз рив,
але ще "вби ра лась ду ша на свя то".

По яс нен ня біди і її мо ти вація оче вид на (біду зва ли
Лю ба), що вик ли ка ла При чи тан ня, на пи са не в дусі го -
лосінь. Гра даційні дії роз дайбіди, воз ве де ної в ранг
жи вої істо ти (роз да ва ла, розікра ла, розібра ла), до по -
ма га ють ос мис ли ти си лу тра гедії. Ав тор ка настільки
вправ но опе рує сло вом, бо ро зуміє сенс сло ва, йо го
ме ло ди ку і зна чен ня фор ми. Так, во на підси лює суть
ро дин них нез год ви ко ри с тан ням слів із суфікса ми зі
змен шу валь но�пест ли вим зна чен ням: ща с тяч ко ве се -
лень ке, сер день ком, тра диційни ми на род ни ми по ба -
жан нями не га раздів роз луч ниці — "а бо дай би ти впа ла
з ду ба". При ро да ре а гує на роз вал ро ди ни хар чан ням
граків, що так са мо асоціюється з бідою. Як влуч но пе -
ре да но ду шев ний стан ге роїні: са мо та, "зня та із хре с -
та"! Ще ду ша опи рається, вдя гне на в го лубі одежі (го -
лу бий колір сим волізує надію), на ма гається зба гну ти,
що ста ло ся.

Л.Гень ба, відштов ху ю чись від оди нич но го, уза галь -
нює. Осо би с те го ре підштов хує до прав ди вих вис -
новків: "Зла на світі ще ба га то, / Нині в ньо го свя то".

У всіх не ща с тях лю ди на, як пра ви ло, зав жди звер -
тається до то го, хто мо же за хи с ти ти, до ма тері. Ге -
роїня, зро зуміло, у стані, близь ко му до бо жевілля, ма -
тері го во рить про го ре, як про потіху — "го ре в спи ну
ди ха". А зо зу ля, сим вол смут ку, "роч ки роз дає".

Ду маю, що най ви що го апо гею до ся гну то мо но ло -
гом�зізнан ням, ко т рий до по ма гає зро зуміти роз тер за -
ну ошат ну ду шу го жої дівки, що ту жить у не ви мовній
пе чалі. Гли бо ка філо софія, при та ман на ав торсько му

сприй нят тю жит тя, воз ве ли чує си лу ко хан ня і вміння
жінки бу ти дру жи ною. По етесі вда ло ся скон ден су ва ти
ува гу на пе ре дачі чис лен них вчинків ге роїні, що до зво -
ля ють го во ри ти про ук раїнський мен талітет жінки�хра -
ни тель ки до маш ньо го во гни ща. Са ме жінка — го ло вна
ге роїня тво ру, на вко ло якої ви рує жит тя. Її ду шевні
страж дан ня че рез чо ловіка, який прак тич но не діє у
творі, хо ча по всяк час при сутній і існує як дійо ва осо ба.

Го ло вна ге роїня, як ствер д жує по ете са, — з ро ду
маль ви, і то му її цвіту ви с та ча ло всім, але во на бу ла
жінкою�бе ре ги нею влас но го ща с тя. У роз пуці ге роїня
не лає і не про кли нає ніко го, на впа ки, де мон струє
вміння бу ти жінкою, дру жи ною, і, як здав на в на роді ве -
лось, ба жає всіх га раздів навіть то му, ко т ро му й ймен -
ня не має: "Хай тобі ве деть ся лег ко / І в свя та, і будні".
А більшо го зле ту душі і вчин ку ба чи мо, зда ва ло ся б, у
не мож ли во му, але ви ва же но му і по�хри с ти янськи пра -
виль но му: "І відплачу, і відпла чу… / І по став лю за нас
свічу".

Са мотність, відчай, не ви мов на ту га кра ють сер це
ге роїні, і си нонімом ща с тю тут є ан тонім — го ре. Ще
ку ють зо зулі сму ток, бо пішло ко хан ня "на той світ, … /
Де не має во рот тя, / Де ко лю я но ги босі / По стерні мо -
го жит тя".

І логічне за вер шен ня тво ру — про ро че. Ге роїня свідо -
ма то го, що на цьо му жит тя не закінчи лось: на зміну ночі
прий де день, а після го ря — ща с тя, "і співа ти ме пісень со -
ло вей вінча с то". Ма рен ня�при кли кан ня но во го ща с тя
справ дять ся, бо ве ли ка си ла ба жан ня жінки ма ти ме ви на -
го ро ду: роз хма ри лось не бо, спи ни в ся час, з'яв ля ють ся
мо ло дий і мо ло да, чу ють ся зву ки валь су.

Дра ма тич на по ема "Цвіте те рен…" — твір ав -
тобіо�г рафічний. У ньо му теплі спо га ди ди тин ства —
про ба бу сю, вінчаль ний руш ник, який зав жди зберіга в -
ся на по куті, хліб і сіль, і в ній ши ро ка ду ша ав то ра, яка
ви пи ла гірку ко нов ку го ря і відкри та до ща с тя.

"Сту кай те — і Вам відкри ють, просіть — і Вам по да -
дуть, че кай те — і Ви до че каєтесь", — го во рить на род -
на мудрість. От ож, ко ли ду ша пра гне ща с тя, ще й до
то го ж кра си ва ду ша, во на са ма се бе до ньо го на бли -
зить. Свідчен ням цьо го є ще один дра ма тич ний мо но -
лог Л.Гень би "Повінчані сте пом". У ньо му то пос не -
осяж но го сте пу пред став ле ний білим світом:

Білий світе, на білі кри ла
Ти візьми ме не ще, візьми!
Я ж лю би ла, не до лю би ла,
Се ред зим'я, се ред зи ми.
Білим не бом на крию ха ту,
Нічці, ніченьці по сте люсь.
На гу каю йо го на свя то,
Біле во гни ще роз па лю.

Сло во с по лу чен ня "білий світ" вжи то з різни ми зна -
чен ня ми: у пря мо му зна ченні, у зна ченні зи ма, "пе ред
білим світом" — пе ред усіма, "за білий світ" — по -
тойбіччя.

Це по езія чи с тої сте по вої зи ми, со лод кий еліксир
для роз думів. "Бран ка сте пу" вво дить у йо го кра су і
кра су діво чої душі, вар тої ве ли ко го ко хан ня. А кра са —
це світло, що ося ває світ. При цьо му світлі відкри -
вається істи на.

Скільки є лю дей, стільки й мов ле но про лю бов, але
що ра зу інак ше, по�своєму. Так, ніби на пи ти ся свіжої
во ди з чи с то го дже ре ла — та ка пісня лю бові Л.Гень би.
Сло ва прості й зро зумілі, але го во рить ав тор ка так, що
щем охоп лює ду шу: "Це ж так! Са ме так, як ска за ли
Ви"! По ете са вміє до торк ну ти ся до най тон ших по рухів
сер ця, во на ро зуміє сло во, йо го ме ло ди ку — і грає ню -
ан са ми пер шо го і дру го го.
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Ав торське ком по ну ван ня ма теріалу своєрідне.
Впле тені у дра ма тичні мо но ло ги біблійні вис ло ви Со -
ло мо на та урив ки з листів ко ха но го глиб ше роз кри ва -
ють внутрішнє єство і пси хо логію ге роїні. Лірич не "я"
гар монійно зли вається з ав торським, а вкупі во ни тво -
рять гімн ко хан ню.

Жінка ко хає чо ловіка. За що? Бо він — чо ловік.
Пам'ятаємо, у Мар ка Тве на Єва на ма га ла ся зро зуміти,
що та ке лю бов, і зро зуміла, як най пер ша жінка на
землі, тільки те, що по яс ни ти лю бов не мож на, лю бов
при хо дить невідо мо звідки.

Єва мо лить ся, про ха ю чи, щоб во ни мог ли по ки ну ти
цей світ ра зом. А чо ловік ро зуміє, що там, де бу ла во на
(ця жінка) — там був РАЙ. Так, сер це, здат не лю би ти,
це ве ли ке ба гат ство.

На бла ган ня ге роїні тво ру степ віддає обіця не: у
йо го святій білизні�чи с тоті це свя тодійство — зустріч
ко хан ня — є яки мось нез ба гнен но�ве лич ним. Тут ав -
тор ка по слу го вується ко ло ри с ти кою — білим ко ль о -
ром. Здається, все біле, і навіть чор но та нічень ки роз -
та ну ла, по то ну ла в біло му: "білий світ", "білі кри ла",
"білим не бом", "біле во гни ще", "на білім тілі", і навіть
"біле сон це". Зим но в сте пу, а ду ша грає, і її по ру хи
відсвічу ють у ме тан нях ге роїні. Ге роїня для ко ха но го
здат на зри ва ти зірки ру кою, бо її ду ша співає.
Здатність пе ре да ти пе ре жи ван ня за ко ха ної жінки по -
етесі до по ма га ють асоціації: зи ма біла — сим волічна
смерть при ро ди; білий колір — це і колір смерті в на -
родів Схо ду. У цьо му кон тексті білий колір сим волізує
очи щен ня, по ча ток но во го ко хан ня. Во но чи с те, бо в
тексті по еми білий світ за ли шається не за хма ре ним:
чо ловік ве де жінку білим по лем, а жінка сте лить чо -
ловікові постіль, як біле не бо.

Ав торське підси лен ня ідеї по вто ра ми "Як лю би -
лось — не до лю би лось" і "Я ж лю би ла, не до лю би ла"
зву чить як сповідь і ніби бла ган ня ве лич них Богів.

Ге роїня свідо ма то го, що "нічо го не бу ває ра но,
нічо го не бу ває пізно, все бу ває тільки вчас но…". Ці
впев не но�ствердні сло ва за став ля ють за ду ма ти ся і
спо с те рег ти філо софію жит тя. У мо литві по лов чан ки —
про хан ня про до лю, звер нен ня до при ро ди, до всіх, хто
мо же до по мог ти — до вітру, до сон ця, до не ба. Во на
вірить у їхню си лу, бо го лу би віщу ють ща с тя, і сопілка
вже грає. Спо гад про ди тин не, про ба бу сю, у якої вчи -
ла ся му д рості, і ма ми на пісня, і спів со ло вей ка, як
провісни ка ща с тя, на ла ш то вує на ве ли ке по чут тя. Ге -
роїні підвлад не все, во на пе рей де оту го ру, за якою її
лю бов, бо во на са ма, її спраг ла ду ша — ча с ти на цієї
при ро ди, а в ній все гар монійне:

Піду в одній льолі,
Ста ну в чи с то му полі,
Вми ю ся ро сою,
За гор ну ся тра вою,
З квітів постіль за сте лю,
Очі сон цю за ту лю,
Ніч ви со ку за па лю…

Ге роїня свідо ма то го, що ча су ли ши ло ся не ба га то.
Ме та фо ра "…вже сон це на край не ба / на ніч по вер тає"
ствер д жує це, але її три по кли ки бу дуть по чуті. Сим -
воліка чис ла три по да на в гра дації: пер ший раз во на
по кли че ду шею, вдру ге — в са ме сер це, втретє —
білим тілом. Для са мо го ко хан ня го тується не зви чай на
діжа, а в ній без про граш ний заміс: дрібка солі, крап ля
сон ця, не бо із кри ниці, "щоб те ща с тя заміси ти на
святій во диці".

Роз мо ва зі сте пом, що асоціюється з жи вою істо -
тою, у заспіві при не сла спокій. Світло чарівної по лов -
чан ки ще ко мусь потрібне.

Л.Гень ба во лодіє магією сло ва, бар ва ми і пе ре ли ва -
ми звуків, грою форм, що все вкупі оз на чає май стерність:

Я вкра ла Вас у Вас се ред зи ми,
Ук ра ла так, що й не ба ста ло ма ло.
Десь я, десь Ви, іще не має "ми",
Але зем ля крут ну ла ся і ста ла.

Спо с те рег ти філо софію жінки, за ну ри ти ся в тон -
кощі її пси хо логії, зро зуміти те, що, зда ва ло ся б, ніким
і ніко ли не з ба гне не, під си лу по етесі, бо сутність її від
му д рої ук раїнської ба би�скіф'ян ки:

Жінки — во ни спи ня ють час на мить,
А потім душі грішні п'ють уво лю.
Це — як ок раєць сон ця відло мить
І об пек ти ся, й не по чу ти бо лю.

Ме та фо рич на мо ва за ко ха ної ге роїні, все силь не
ба жан ня Му д ре ця зба гну ти й ут ри ма ти скарб — ЖІНКУ,
йо го за хоп лен ня нею, і Со ло мо но ва Пісня над пісня ми
тво рять все силь ну кра су зем но го ко хан ня.

А ге роїня чак лує, і логічне на го ло шен ня зай мен ни -
ка "я" підка зує, що все вий де:

Я ко хаю те бе ко хан ням,
Про яке ще не знаю са ма.
Я при ду мую очі, ру ки,
І вітра ми дум ки атую…

По лов чан ка свідо ма то го, що її так са мо люб лять і
ба жа ють, на ма га ють ся зро зуміти: віншу ють і зво дять
на най ви щий трон. У її об ран ця "ду ша ви со ко літає".
Спокій, що все ли в ся в ду шу, пе ре да но пре крас ною
зву ко вою ор ганізацією — чер гу ван ням плав но�со нор -
них н, м, та шип ля чих х, ш:

Ти хо, ти хень ко, тих ше,
Ти хо, ти хень ко — ша…
На че шкре буть ся миші,
Чи шке ре берть ду ша.

І на фоні цієї німої тиші, а стан ге роїні влуч но пе ре -
да но ли ше од ним та ким містким "дзвінко", уже дзве -
нить ду ша. По ете са піднімає жінку на не бе са: во на
"світить он де вгорі…".

Мо но ло ги пись мен ниці рясніють вис ло ва ми спо с -
те ре жень і ко дифікаціями сен су жит тя: "так про сто, так
про сто, / І в житті так, на пев но, бу ва", "те че ріка жит тя
— чор не дни ще", "в кур гані дрімає вічність", "хто глиб -
ше до бе реть ся, / Той про вічне взнає", "Є чо ловік і
жінка, / І вічно�зем ний гріх". Во ни су п ро во джу ють роз -
логі дум ки Л.Гень би про вічне, за ко до вані в точ ну фор -
му лу жит тя: "жи ти — лю би ти, лю би ти — жить…".

Ду ша по ете си і ге роїні тво ру злиті воєди но. Во на
зав жди рва лась у кра си ве, ко лись про ха ю чи "По ве зи
ме не у кра си ве…", а те пер те ба жа но�жа да не кра си ве
"ше ле с тить … / У гли бині душі" за ко ха ної. Той ше лест
— то зву ки ве ли ко го ко хан ня:

Сьо годні так лю би ти вже не мод но,
Ска жи, де так вос таннє ра ю вав.
Чи рай от ам, де сон це йде зі схо ду,
Чи рай от ут, де ти ме не пізнав.

Дра ма тичність че кан ня ко хан ня, йо го прихід, ба -
жан ня ко хан ня з рівним — це те, що пе ре ду ва ло
кульмінації тво ру і ви ли лось у свя то по лов чан ки. По -
лов чан ка свідо ма то го, що во на ще "го жа, / Ле ге сень -
ка, як пір'їна. / І ба жа на, і кра си ва" — "І в щасті своєму
радісна". Ве лич не свя то — прихід ко ха но го, і за ук -
раїнською тра дицією йо го зустрічає жінка
хлібом�сіллю, а поїть чар�зіллям, як ве ли ка зна хар ка,
щоб "па да ло сер це по ко том".

52 УКРАЇНСЬКА ЛІТЕРАТУРА №7—8, 2012



Ге роїня п'є ве ли ке ко хан ня, гу кає у свій омріяний
світ, радіє ("над на ми очі Бо га сині�сині" — синій колір
— колір надії), хо ча, ро зуміючи життєвий ко ло обіг, на -
го ло шує: по ки во на з ним, "з то бою / По са ме сер це
вко па на стою". І вко т ре зри нає за пи тан ня: "Що во но за
та ке — ща с тя? / Як у ньо му щас ли вою буть?".

Са ма ге роїня ро зуміє, що й це ко хан ня ко лись ми -
не, і, оче вид но, на підсвідо мо му, по чи на ють ся роз ду ми
За ко ха но го му д ре ця спо с те ре жен ням над при ро дою:
"Ти хо, на че скра да ю чись, па дає сніг". А сніг сим волізує
хо лод, зи му. Му д рець уже знає й те, що ко ха на за ли -
шить йо го: "знаю, зно ву спурх неш, як го ро бе ня…" і що
це — "За кон вічної не вта мо ва ної жа ги".

На ступ ний мо но лог�ко хан ня пе ре дає гли би ну кра -
си во го ду шев но го ща с тя за ко ха ної:

Ти мені не бом да ний,
Ти мені Бо гом за сла ний.
Нині — ти мій ко ха ний,
По зна че ний дня ми і чис ла ми.
Доріжкою з півдня до півночі,
Дум кою на вман ня.
Сон цем се ред  ночі,
Про сто зем ним дан ням.

Ща с тя прий шло, йо го тре ба тільки ут ри ма ти. Чо му
ж і са ма по ете са про гра мує роз ста ван ня, на зи ва ю чи
розділ "Про щан ня по лов чан ки"?

Ще на по чат ку тво ру на підсвідо мо му рівні ми
(жінки) ро зуміємо, (а чи ро зуміє це чо ловік?!), що йо го
каз ка щас ли вих днів бу де не дов гою, що зна хо дить аб -
со лют не підтвер д жен ня в кінці по еми: це бу ла "різдвя -
на каз ка" "ця гра при зо ва но ворічна". І хо ча за ко ха ний
впізнає рідну ду шу — "ви ме не вже роз кра да ли зго ри
до п'ят" — так до ньо го про мов ляє й жінка, все ж — "не
повіри те, про гра ли. Вам — мат!"). Свят ко ве не бо ще
цвіте, ща с тя ко хан ня про дов жується, але ге роїня про

ньо го го во рить уже в ми ну ло му часі: "І це бу ло не ви -
пад ко во, / А чомсь бу ло". І далі: "Це бу ло? Не бу ло… Це
уя ва моя…". Ро зуміємо, що інак ше бу ти не мог ло, бо:

Ця феєрія феєрич на,
І жінка ду же ро ман тич на.

Лю ди на без ко хан ня — не жи ва. Во на має лю би ти:
Біле не бо, як постіль, тобі по сте лю,
Пе ре ка зую вітром зі схо ду,
Що учо ра, сьо годні, і зав тра — люб лю
Твою мудрість, і ро зум, і вро ду.

Спо конвічний плин жит тя — ду ша виг ля дає ду шу.
І зно ву прий де ко ха ний чо ловік, цей ніжний легінь, для
ге роїні — білий сад (з цим ко ль о ром прий шло очи щен -
ня душі і за спо коєння), але пух на с тий сніг мо но тон но -
го груд ня ви си пає одвічні істи ни — так бу ло у всі ча си,
так бу ло у всі віки:

Це все бу ло до нас,
Ко ли у відчаї спи ни в ся час.
І те, що в нім мов ча ло до по ри,
Хтось си пав, як пух на с тий сніг зго ри.

Та ні! Цей, об ра ний, За ко ха ний му д рець — не про -
стак: він зро зумів жінку! — від неї за ли ши ла ся "ма лень -
ка гру доч ка снігу…" А жінка свою мудрість роз си пає
по всяк час, і по ема закінчується ро зумінням то го, що
жит тя склад не: "Це так не про сто са ноч ки во зить…". І
не хай сер це за ко ха но го Му д ре ця по внить ся надією:
"Вірю!.. Люб лю! Твій…", бо він — "Са мотній, Сте по вий
Вовк"…

Ду ховність — осер дя ук раїнської національ ної
душі. Не має пісні — не має душі. Л.Гень ба співає пісню
лю бові. От ож її дра ма тичні по еми "Цвіте те рен…" та
"Повінчані сте пом" — дзер ка ло ху дож ньо го світу по -
ете си.

Ша новні чи тачі!

Пе ред пла чуй те ча со пис "Ук раїнська літе ра ту ра в за галь но -
освітній школі"

Індекс: 22410

Періодичність — 12 но мерів на рік

Пе ред пла ти ти жур нал мож на в усіх відділен нях зв'яз ку, по чи на ю -
чи з будь�яко го но ме ра

Сподіваємо ся, що "Ук раїнська літе ра ту ра в за галь но освітній
школі" ста не надійним помічни ком у вашій бла го родній праці

Ре дакція
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